

70周岁以上人员可申请小型汽车驾驶证

本报讯(记者朱颖江)“我马上就要过70岁生日,想考个驾驶证当生日礼物,但不知道这个年龄还能报考吗?”昨日,市民刘先生拨打“晚报记者陪您考驾照”活动热线18303972288咨询。

刘先生说:“前阵子,看邻居老周开车带着老伴儿去郊游,我特别羡慕,也想考个驾照。然后,买辆车带上老伴儿出去转转,好好享受晚年生活。”

刘先生的愿望是可以实现的。据介绍,2022年4月1日起正式施行的《机动车驾驶证申领和使用规定》对申领驾驶证年龄放宽,70周岁以上人员也可以申领小型

汽车、小型自动挡汽车驾驶证,但需通过记忆力、判断力、反应力等能力测试。

为此,记者整理了各种车型驾驶证报考条件,供大家参考。小型汽车(C1)、小型自动挡汽车(C2)的申领条件是年满18周岁以上,年龄超过70周岁的人员需通过记忆力、判断力、反应力等能力测试。

大型客车(A1)申领条件是年满26周岁以上,60周岁以下。已取得驾驶中型客车或者大型货车准驾车型资格3年以上,并且在申请前最近连续3个记分周期内没有满分记录;或者取得驾驶牵引车

准驾车型资格2年以上,并且在申请前最近1个记分周期内没有满分记录。

牵引车(A2)申领条件是年满24周岁以上,60周岁以下。已取得驾驶中型客车或者大型货车准驾车型资格3年以上,并且在申请前最近连续1个记分周期内没有满分记录;或者取得驾驶大型客车准驾车型资格1年以上,并且在申请前最近1个记分周期内没有满分记录。

城市公交车(A3)、大型货车(B2)申领条件是年满20周岁以上,60周岁以下。中型客车(B1)申领条件是年满21周岁以上,60

周岁以下。已取得驾驶小型汽车、小型自动挡汽车、低速载货汽车或者三轮汽车准驾车型资格2年以上,或者取得驾驶城市公交车、大型货车准驾车型资格1年以上,并在申请前最近1个记分周期内没有满分记录。

低速载货汽车(C3)、三轮汽车(C4)申领条件是年满18周岁以上,60周岁以下。普通三轮摩托车(D)、普通二轮摩托车(E)、轻便摩托车(F)申领条件年满18周岁以上,60周岁以上的人员需通过记忆力、判断力、反应力等能力测试。

张国勋： 坚守初心培养合格驾驶员

本报记者 朱颖江



市交通驾校校长张国勋(右一)给教练员安排日常教学工作。
本报记者 李征 摄

在市交通驾校的发展历程中,张国勋作为校长,肩负着延续驾校40余年来培养合格驾驶员的使命。

市交通驾校创立40多年来,始终秉持为社会输送安全、文明、合格驾驶员的理念。它见证了时代的变迁,从早期简单的驾驶技能传授,逐步发展成为集规范化教学、先进设施配备、全方位服务为一体的综合性驾校。在这漫长的岁月里,该驾校培养出了无数优秀的驾驶员,他们活跃在交通运输行业的各个领域,为社会的发展贡献着力量。

张国勋深知,驾驶不仅仅是一项技能,更是关乎生命安全的大事。在教学过程中,他不仅注重学员驾驶技巧的提升,更将交规法规、文明行车规范等内容融入日常教学。时光流转,张国勋更是将延续市交通驾校的初心使命视为自己的首要责任。在他的带领下,该驾校不断转型升级,以适应新时代的需求。

规范是保障教学质量的基础。在教学管理方面,张国勋严格按照机动车驾驶员培训管理规定和教学大纲要求开展培训。同时,他还注重对教练员队伍的建设,定期组织教练员进行培训,提高他们的教学

水平。在他的努力下,市交通驾校打造出了一支技术过硬、服务优质的教练员队伍,学员考试合格率也一直位于全市前列。

在教学内容上,张国勋强调全面性。他认为,学员学习驾驶技术,不仅仅是为了通过考试拿证,更是为了将来能够安全地驾驶机动车。因此,教练员不仅教学员掌握机动车的驾驶技巧,还会传授汽车机械构造等基础知识,让学员在考取驾驶证后,能够更好地预判和发现车辆相关隐患,提高驾驶安全性。例如,在教学员练习科目二项目时,教练员会将冰雪天气如何踩离合、挂挡、加油等相关技巧贯穿其中;遇到大雪天气,教练员还会结合冰雪路面,专门给学员示范车辆打滑、车轮空转时相应的处理方法。

张国勋表示,市交通驾校将继续坚守初心,不断提高教学质量和水平,为社会培养更多优秀的驾驶员,为道路交通安全守好第一道关。相信在他的带领下,该驾校将让延续了40余年的培养合格驾驶员的使命得以更好地传承与发扬。

刘华： 驾校拼的是服务和质量

本报记者 朱颖江 实习生 王云鲲 申贝妮



市月季驾校工作人员刘华(左)为学员核对档案信息。
本报记者 李征 摄

在当今竞争激烈的驾培市场中,市月季驾校秉持独特的经营理念,在我市众多驾校中脱颖而出。该驾校工作人员刘华表示:“驾校拼的是服务和质量,而不是价格。”这一观点不仅彰显了市月季驾校的经营思路,更体现了其对学员负责的态度。

刘华曾是市月季驾校的学员,这使她对学员在学车过程中的痛点与需求有着深刻洞察。如今,她如同一位“全能管家”,全面负责接待学员报名,陪伴他们完成驾驶证考试的全过程。

在数字化教学浪潮的推动下,刘华创新性地微信群打造成“云端课堂”,通过全天候督促、监督学员学习,助力学员顺利通过科目一考试。在她创建的“科目一冲刺打卡群”里,她采用趣味记忆口诀和生动比喻,让原本枯燥的刷题变得充满乐趣。对于学习积极性高、成绩优异的学员,她毫不吝啬地给予肯定和鼓励;而对于那些学习懈怠的学员,她不仅在群里反复督促,甚至会拨通电话,耐心劝说学员利用驾校的学习资源进行强化训练。

市月季驾校通过一系列实际

举措提升服务和质量。走进该驾校,宽敞整洁的场地让人眼前一亮。该驾校配备的一体化体检设备,极大地方便了学员,实现了报名、体检“一站式”完成,为学员节省了大量时间与精力。同时,该驾校还设置了舒适的学员休息区,配备饮水机、空调等设施,让学员在等待练车的间隙能够享受惬意的休憩时光。

在课程设置方面,市月季驾校充分考虑学员的不同需求,推出“一对一”等多样化课程模式。针对上班族时间紧张的问题,该驾校提供灵活的夜间练车时段;对于零基础学员,则安排经验丰富的教练员进行专项辅导,从方向盘握法、离合控制等基础操作教起,确保学员扎实掌握驾驶技能。

刘华说:“我们始终坚信,只有优质的服务和过硬的教学质量,才能赢得学员的信赖和市场的认可。价格或许能吸引一时的关注,但服务和质量才是驾校长远发展的根本。”凭借在服务和质量方面的不懈努力,市月季驾校获得了广大学员的好评,也为我市驾培行业树立了良好典范。